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Hjälpmedel. Det är till̊atet att ha formelsamlingen BETA, Mathematics

handbook med i kontrollskrivningen. Inga andra hjälpmedel.

KS3 motsvarar Uppgift 3 i tentamen för SF1633. Varje uppgift ger maximalt

3 poäng. 5 poäng ger godkänt.

1. a) Bestäm Laplacetransformen av funktionen f(t) =

{

t 0 ≤ t < 3

0 t ≥ 3.

b) Bestäm p̊a integralform en funktion som har Laplacetransformen

F (s) =
s G(s)

s2 + 2s + 3

där G(s) är Laplacetransformen av en funktion g(t).

2. Finn lösningar u(x, y) till ekvationen y2 ux − x2 uy = 0 genom att
separera variablerna.

3. Värmeledningsekvationen ut = uxx, 0 ≤ x ≤ π, t > 0
med randvillkoren u(0, t) = 0, u(π, t) = 0, t > 0 har lösningen

u(x, t) =
∞

∑

n=1

cne
−n2 t sin nx.

(Detta behöver inte bevisas). Bestäm koefficienterna cn, n = 1, 2, ... s̊a att
lösningen ocks̊a uppfyller begynnelsevillkoret

u(x, 0) = 1 för 0 < x < π.

Bestäm sedan minst tv̊a termer (som 6= 0) ur serien för u(x, t).
(Beteckningar: Om u = u(x, t), ux = ∂u

∂x
, ut = ∂u

∂t
och uxx = ∂2u

∂x2 ).


